

## **Ο.Λ.Μ.Ε.**

Ερμού & Κορνάρου 2  
ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255  
FAX: 210 32 27 382 – 33 11 338  
www.olme.gr  
e-mail: olme@otenet.gr

Αθήνα, 24/10/06

### **ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ**

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 24 Οκτώβρη 2006 συνάντηση των ΔΣ της ΟΛΜΕ και της ΔΟΕ με τον Πρωθυπουργό στο Μέγαρο Μαξίμου.

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν η Υπουργός Παιδείας κ. Μ. Γιαννάκου, ο Υφυπουργός Παιδείας κ. Γ. Καλός και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ.Θ.Ρουσσόπουλος.

Η συνάντηση ξεκίνησε με την παρουσίαση των αιτημάτων των δύο ομοσπονδιών από τους προέδρους των ΔΣ της ΔΟΕ και της ΟΛΜΕ.

Όπως ήδη αναφέραμε και στο δελτίο τύπου της ομοσπονδίας (24-10-06), «στη σημερινή κοινή συνάντηση των Δ.Σ. ΟΛΜΕ – ΔΟΕ με τον πρωθυπουργό της χώρας και την ηγεσία του υπουργείου Παιδείας **δεν υπήρξε καμία ουσιαστική μετακίνηση** από τις αρχικές, αρνητικές θέσεις της κυβέρνησης στις κεντρικές διεκδικήσεις των αγωνιζόμενων εκπαιδευτικών τόσο στο οικονομικό μας αίτημα όσο και στο αίτημα της αύξησης των δημόσιων δαπανών για την παιδεία, που αποτέλεσε προβεβλημένη προεκλογική δέσμευση της κυβέρνησης. Η κυβέρνηση κράτησε για μία ακόμη φορά τη **στάση της άκαμπτης αδιαλλαξίας** παρά το επιφανειακά συγκαταβατικό ύφος και σ' αυτήν τη συνάντηση».

Συγκεκριμένα οι απαντήσεις που δόθηκαν στα αιτήματα που θέσαμε κατά τη συνάντηση ήταν οι παρακάτω:

#### **Αύξηση δαπανών για την παιδεία:**

Για το μεγάλο ζήτημα της αύξησης των δημόσιων δαπανών για την παιδεία στο 5% του ΑΕΠ, τουλάχιστον, που για τρία χρόνια είναι καθηλωμένες στο 3,5% περίπου, ο πρωθυπουργός αναγνώρισε τις προεκλογικές του δεσμεύσεις μας δήλωσε, όμως, πως επειδή η χώρα έχει οξύτατο δημοσιονομικό πρόβλημα και συμβατικές υποχρεώσεις προς την Ευρωπαϊκή Ένωση και το σύμφωνο σταθερότητας, δεν θα αυξηθούν οι δαπάνες τον επόμενο και το μεθεπόμενο χρόνο. Πρόσθεσε, επίσης, πως είναι αναγκασμένος να παρατείνει χρονικά πέραν της τετραετίας την υλοποίηση της δέσμευσής του.

#### **Για το οικονομικό μας αίτημα:**

Η απάντηση του πρωθυπουργού στο οικονομικό μας αίτημα για 1.400 ευρώ καθαρά στο νεοδιόριστο ήταν ότι παραπέμπεται στο πλαίσιο διαμόρφωσης του νέου μισθολογίου των δημοσίων υπαλλήλων που θα διαπραγματευτεί η κυβέρνηση μόνο με την ΑΔΕΔΥ στις αρχές του νέου χρόνου. Τόνισε όμως πως η εφαρμογή του νέου μισθολογίου θα ολοκληρωθεί σταδιακά, τουλάχιστον σε ορίζοντα πενταετίας, δηλαδή το 2012, χωρίς όμως να δεσμεύεται γι' αυτό. Ο κ. Καραμανλής διευκρίνισε ότι η ολοκλήρωση της σταδιακής εφαρμογής του θα εξαρτηθεί από τις εξελίξεις στην οικονομία.

Όσον αφορά το περίφημο επίδομα των 176 ευρώ που η κυβέρνηση ως αντιπολίτευση είχε σε όλους τους τόνους δεσμευτεί ότι θα δοθεί και στους εκπαιδευτικούς, τόνισε ξανά πως θα δοθεί σταδιακά σε βάθος τριετίας ένα μέρος αυτού του ποσού, δηλαδή τα 105 ευρώ. Ο πρωθυπουργός περιόρισε τις δόσεις με τις οποίες θα χορηγηθεί το παραπάνω ποσό, σε σχέση με την αρχική εξαγγελία της κυβέρνησης, εμμένοντας στο πλαίσιο της τριετίας, σε δύο εξαμηνιαίες το 2007 των 17,5 ευρώ η καθεμιά και δύο ετήσιες δόσεις το 2008 και 2009 των 35 ευρώ η καθεμιά υπό την αίρεση μάλιστα ότι «τα δημοσιονομικά της χώρας δεν θα στραβώσουν». Οριστική δέσμευση γι' αυτό θα μπορεί να μας δώσει το επόμενο καλοκαίρι όπως μας τόνισε.

Στα υπόλοιπα εκπαιδευτικά και εργασιακά ζητήματα η κυβέρνηση απέφυγε οποιεσδήποτε συγκεκριμένες και σαφείς δεσμεύσεις με μοναδική εξαίρεση την καθιέρωση της ετήσιας προσχολικής αγωγής ως υποχρεωτικής καθώς και την αύξηση της υπερωριακής αποζημίωσης μετά από συνεννόηση με το υπουργείο Οικονομικών. Αξίζει ιδιαίτερα να σημειώσουμε, γιατί αναδεικνύει την «αγοραία» φιλοσοφία της κυβέρνησης, ότι στο αίτημα της ίδρυσης σύγχρονων σχολικών βιβλιοθηκών στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση που λείπουν παντελώς, ο πρωθυπουργός υπέδειξε την ανάγκη εξεύρεσης και χορηγών για τη χρηματοδότηση τους, ώστε να μην επιβαρυνθεί υπέρμετρα ο κρατικός προϋπολογισμός.

Όπως είναι κατανοητό οι εξαγγελίες αυτές κινούνται στο πλαίσιο των ήδη γνωστών προτάσεων που είχε ανακοινώσει η κυβέρνηση και όχι μόνο δεν ικανοποιούν στο ελάχιστο τα οικονομικά αιτήματά μας, αλλά ούτε τις ίδιες προεκλογικές εξαγγελίες του κυβερνώντος κόμματος υλοποιούν. Άλλωστε και ο ίδιος ο κυβερνητικός εκπρόσωπος στις μετέπειτα δηλώσεις του στους δημοσιογράφους είπε χαρακτηριστικά πως «η κίνηση αυτή δεν αλλάζει, σε καμία περίπτωση, το χρονοδιάγραμμα».

### **Επιμόρφωση**

Ο κ. Πρωθυπουργός αφού δήλωσε ότι «την επιμόρφωση ως κεφάλαιο την αποδεχόμαστε», εξέφρασε επιφυλάξεις για το αν μπορεί να υλοποιηθεί το πάγιο αίτημά μας για ετήσια επιμόρφωση με απαλλαγή από τα διδακτικά καθήκοντα. Τόνισε πως θα αξιοποιηθούν για την επιμόρφωση τα κονδύλια του Δ΄ ΚΠΣ, που ανέρχονται στα 3 δισ. 300 εκ. ευρώ και ζήτησε να καταθέσουμε τις προτάσεις μας για την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των χρημάτων αυτών. Σημειώνουμε πως η ομοσπονδία μας έχει καταθέσει επανειλημμένα τις συγκεκριμένες προτάσεις της για την αξιοποίηση των χρημάτων των ΚΠΣ, αλλά η κυβέρνηση κωφεύει και δεν έχει υλοποιηθεί καμία από αυτές ( τις προτάσεις).

Αναφέρθηκε επίσης ότι δύο χιλιάδες εκπαιδευτικοί θα μπορούν να συμμετέχουν σε νέα ερευνητικά προγράμματα, με αμοιβή 20.000 ευρώ για κάθε έναν.

### **Ωρομίσθια αμοιβή**

Η κυβέρνηση απάντησε ότι θα προχωρήσει στην αύξηση της υπερωριακής αποζημίωσης, η οποία να σημειώσουμε εδώ είναι παγωμένη στο ίδιο ύψος από το 1996. Το ύψος της αύξησης δεν ανακοινώθηκε και θα καθοριστεί μετά από συνεννόηση με το υπουργείο Οικονομικών.

### **Τεχνική- Επαγγελματική Εκπαίδευση.**

Απαιτήσαμε να μην καταργηθούν τα 61 ΤΕΕ και να μετατραπούν σε Λύκεια με συμπληρωματική απόφαση στα οποία να γίνουν εγγραφές μαθητών. Επίσης απαιτήσαμε να ανακληθεί η απόφαση για τις ειδικότητες και τους τομείς του ΕΠΑΛ και να υπογραφεί νέα που να λαμβάνει υπόψη της προτάσεις μας.

Απαντώντας ο Πρωθυπουργός και η Υπουργός Παιδείας ενώ δήλωσαν πως δεν υπάρχει πρόθεση να καταργηθούν σχολεία δεν δεσμεύτηκαν ούτε διευκρίνισαν πως πρακτικά θα γίνει αυτό. Για τις ειδικότητες του ΕΠΑΛ δόθηκε πάλι η γενική υπόσχεση ότι θα γίνει διάλογος με την ΟΛΜΕ για την οριστικοποίησή τους.

**Για την κατάργηση της βάσης του 10** ο Πρωθυπουργός ήταν απόλυτα αρνητικός.

Αξίζει ιδιαίτερα να σημειώσουμε, γιατί αναδεικνύει την «αγοραία» φιλοσοφία της κυβέρνησης, ότι στο αίτημα της ίδρυσης σύγχρονων **σχολικών βιβλιοθηκών** στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση που λείπουν παντελώς, ο πρωθυπουργός υπέδειξε την ανάγκη εξεύρεσης και χορηγών για τη χρηματοδότηση τους, ώστε να μην επιβαρυνθεί υπέρμετρα ο κρατικός προϋπολογισμός.

**Γενικότερα η συνάντηση παρά το γεγονός ότι η Κυβέρνηση προσπάθησε να επενδύσει επικοινωνιακά μιλώντας για «καλό κλίμα» και χαμόγελα» όχι μόνο δεν έδωσε απάντηση στα δίκαια και ώριμα αιτήματα των εκπαιδευτικών, αλλά αποκάλυψε και την εγκατάλειψη και αυτών ακόμα των πρωθυπουργικών υποσχέσεων για «προτεραιότητα στην παιδεία και τον πολιτισμό».**

**Από το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ**